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  20 december 2022  
  
  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL  

  Kommunstyrelsens verksamhetsutskott  

§ 52  KFKS 2022-00547  

Motion – Åtgärder mot våld i ungas nära relationer  
Inkom den 20 juni 2022 av Fredrik Holmqvist med flera (V)  

Beslut  
Kommunstyrelsens verksamhetsutskott föreslår kommunstyrelsen besluta följande.  
  
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut.  
  
Kommunfullmäktige noterar att det redan pågår arbete som motsvarar intentionerna i 
motionen och beslutar att lämna motionen utan vidare åtgärd.  

Ärende  
Motionärerna har föreslagit fyra punkter som förebyggande åtgärder mot våld i ungas nära 
relationer. De innebär bland annat att Nacka kommun ska utarbeta en plan för att stoppa 
och motverka killars våld mot tjejer och hbtqi-personer i deras partnerrelationer, göra 
informationsinsatser till det allmänna samt uppmana föräldrar att prata om detta och 
utbilda alla anställda i kommunen liksom andra aktörer som har barn och unga som 
målgrupp.  
  
Välfärd skola följer de nationella styrdokumenten och bedömer att det inte finns ytterligare 
behov av en plan för proaktivt arbete för skolorna.   
  
Välfärd samhällsservice bedömer att våld i ungas nära relationer är ett ökande problem och 
att det är viktigt med samverkan och kompetenshöjande insatser. Det finns redan god 
samverkan inom kommunen för målgrupperna och produktionsområdet planerar redan för 
kompetenshöjande insatser.  
  
Produktionsområdena kan inte bedöma nyttan med affischering och riktade utskick till 
föräldrar.  
  
Välfärd skola och Välfärd samhällsservice föreslår att motionen lämnas utan åtgärd då det 
redan finns eller planeras insatser för arbetet kopplat till våld i nära relationer för unga.  
  
Motionen är även remitterad till Utbildningsnämnden, Kulturnämnden, Socialnämnden 
samt Arbets- och företagsnämnden.  

Handlingar i ärendet  
Tjänsteskrivelse från Välfärd sammahällsservice och Välfärd skola daterad den 28 oktober 
2022  
Bilaga 1. Motionen  
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Yrkanden  
Johanna Kvist (S) yrkade bifall till motionens första att-sats.  
Mikael Carlsson (NL) yrkade bifall till motionens första och andra att-sats. Mats 
Gerdau (M) yrkade bifall till det utsända förslaget.  

Beslutsgång  
Ordföranden ställde proposition på motionens fyra att-satser var för sig och fann att 
kommunstyrelsens arbetsutskott beslutat i enlighet med det utsända förslaget.  

Protokollsanteckningar  
Andreas Andersson lät anteckna för Socialdemokraterna:  
Våld i nära relation är ett stort samhällsproblem och vi anser att det är helt rätt att arbetet 
mot detta måste börja redan i unga år. Att utarbeta en plan för att arbetet kring detta ska bli 
mer systematiskt vore mycket välkommet. Vi anser även att detta förslag borde breddas för 
att innefatta fler delar av ungas våld, exempelvis även killars våld mot andra killar och tjejers 
våld mot killar. Det bör inte begränsas enbart till fysiskt våld, utan även psykiskt våld 
behöver hanteras.    
    
Förslagen i de tre sista attsatserna anser vi är på en för detaljerad nivå för att bifallas. Hur 
arbetet ska läggas upp och vilka insatser som ska prioriteras borde vara en fråga för en 
handlingsplan, som föreslås i den första attsatsen.  
  
Lisa Rasmussen (V) lät anteckna följande:  
Hade jag fått yrka hade jag yrkat bifall till motionen.  
  
  
- - - - -  
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